



# UGIR 1903 NEWS

www.ugir-1903.ro

Publicație lunară editată de UNIUNEA GENERALĂ A INDUSTRIȘILOR DIN ROMÂNIA UGIR-1903



## Pretul energiei - fenomene și evoluții îngrijorătoare la nivel global și european

Pretul energiei este principalul factor al expansiunii inflaționiste, devansând cu puțin ca importanță scumpirea alimentelor. Banca Centrală Europeană pune inflația de 4%, înregistrată la sfârșitul lunii iunie în zona euro, în primul rând pe seama scumpirii benzinei, motorinei și a gazelor naturale.



În general, sistemul energetic și al purtătorilor de energie al unei țări constituie un sistem tehnologic, economic, comercial, de mediu și social deosebit de complex.

Există diferențe mari între diversele componente ale acestui sistem complex care particularizează țările între ele pornind de la structura și accesibilitatea resurselor energetice și a tehnologiilor de producție a energiei, a rețelelor de transport și de distribuție, până la structura consumatorilor (industria, transporturile, sectorul casnic, comerț, servicii).

Situația este și mai complexă dacă se ține seama de problemele specifice de mediu ale fiecărei țări, de strategiile energetice aplicate în ultimii 10-20 ani, dar și de influența politică a grupurilor de interese ale producătorilor și distribuitorilor de energie sau a grupurilor de interese civice ale apărătorilor mediului sau a consumatorilor de energie.

Așa se face că prețul mediu al energiei electrice (la consumatorii industriali, fără taxe) în diverse țări europene oscila la sfârșitul anului 2007 între 54% - Bulgaria și 137% - Irlanda din media UE27, România înregistrând 103% din media europeană. Cele mai scăzute prețuri medii la energie electrică au fost în țările Baltice, Franța, Finlanda, iar cele mai mari în Italia, Anglia, Germania, Slovacia.

Față de anul 2005, în 2007, prețurile la energie electrică au atins în Anglia 167%, Suedia 136%, Slovacia 133%, Cehia 130%, iar media UE27 122%. În România prețul mediu în anul 2007 era de 110% față de anul 2005.

La gaze naturale (consumatorii industriali, fără taxe), față de media UE27 cel mai ridicat preț mediu era în Germania 137%, Suedia 125%, Anglia 119%, iar cele mai scăzute erau în Estonia 42%, Bulgaria 59%, Letonia 60%, Danemarca 65%. România a înregistrat în anul 2007 un preț mediu de 83% din media UE27.

În medie, prețul gazelor naturale pe ansamblul UE27 a fost în anul 2007 de 147% față de prețul mediu din anul 2005. Cele mai mari creșteri a înregistrat România 199%, Anglia 182%, Lituania 167%, Ungaria 163%, iar nivelele cele mai scăzute Danemarca 96%, Finlanda 118%, Franța 122%.

Dacă pentru populație energia electrică și gazele naturale intră în categoria utilităților publice (alături de servicii de comunicație, apă-canal etc) la care consumatorii au dreptul de acces la un preț suportabil, pentru industrie problema are altă importanță.

UGIR - 1903  
Confederația Patronală  
a industriei din România

UGIR-1903  
Zărire generală  
une, obiective  
icii  
nizare  
ponenta  
fi internaționale  
ere, statut

UGIR-1903  
Stiri, info

Sedinta comuna a Com  
Coordonarea Dialogul  
pentru formare profes  
2007-12-12  
citeste -

Dezbateri in Comisia pe  
Dialogului Social a UGIR  
2007-11-29  
citeste -

log Social  
al Agriculturii și Dezvoltării

**Informații complete,  
știri și evenimente  
din activitatea  
patronală a  
UGIR-1903**

www.ugir-1903.ro

A fost lansată realizarea celei  
de a doua ediții a volumului

**"Cartea de Aur"**

detalii în pagina 2

UN SECOL DE INDUSTRIE ÎN ROMÂNIA  
1903 - 2003

**CARTEA DE AUR**

## PE SCURT

## Comisia pentru Aplicarea Strategiei Lisabona a UGIR-1903

Miercuri, 2 iulie 2008, a avut loc ședința Comisiei pentru Aplicarea Strategiei Lisabona a UGIR-1903. Această comisie de specialitate a UGIR-1903 urmează să analizeze cele mai potrivite măsuri care să conducă la aplicarea Strategiei Lisabona în România, prin implicarea membrilor UGIR-1903, mai ales în ceea ce privește creșterea prin calitate a competitivității industriei românești, formarea profesională și managerială, creativitate și cercetare științifică.

UGIR-1903 consideră că, deși România are încă serioase probleme structurale trebuie să înceapă să se preocupe serios de creșterea competitivității ca modalitate de dezvoltare economică pe termen lung.

Comisia pentru Aplicarea Strategiei Lisabona constituie reflectarea în plan organizatoric intern a preocupărilor și intereselor fundamentale ale membrilor confederației, actuala comisie fiind constituită prin reorganizare unor comisii de specialitate ale UGIR-1903.

În cadrul întâlnirii Comisiei pentru Aplicarea Strategiei Lisabona au fost reprezentate toate organizațiile de ramură și teritoriale ale UGIR-1903, au fost constituite subcomisiile și structurile de lucru ale acestora, au fost prezentate informații și analize.

## A fost lansată realizarea celei de a doua ediții a volumului "Cartea de Aur"



Datorită schimbărilor și a evoluțiilor apărute în structura societăților comerciale membre UGIR-1903, pe baza succesului pe care prima ediție a volumului "Cartea de Aur" l-a avut s-a hotărât reeditarea acestei lucrări. "Cartea de Aur" este editată de UGIR-1903 ca un omagiu adus societăților comerciale care au sprijinit mișcarea patronală din România de la înființare și până în prezent. Ediția a doua a "Cărții de Aur" va fi însoțită de CD, și va avea două secțiuni în română respectiv în engleză și va fi realizată la un nivel calitativ corespunzător. Volumul va fi prefațat de personalități ale mediului economic din România și din străinătate și va fi difuzat gratuit celor mai importante instituții din țară, Corpului Diplomatic și principalelor organizații de afaceri din lume.

# Profil de organizație

## UGIR 1903 - FILIALA TELEORMAN



Florențiu TÂNASE, Președintele UGIR-1903 - Filiala Teleorman

### Înființare și organizare

UGIR 1903 - Filiala Teleorman a fost înregistrată în data de 25.11.2003 la Judecătoria Teleorman ca organizație patronală numărând 13 membri în momentul constituirii conducerii filialei fiind asigurată de Nicolae LUNGANU CORIN în calitate de președinte.

În decursul anilor, la conducerea Filialei s-au aflat distinși oameni de afaceri din Județul Teleorman ca reprezentanți ai unor firme puternice pe plan local și nu numai: Nicolae LUNGANU CORIN, Tiberiu MIHĂILIȚEANU, Marian RÂNESCU și Florențiu TÂNASE.

La finele anului 2007, UGIR 1903 - Filiala Teleorman, numără 47 membri din toate zonele și ramurile de activitate ale județului conducerea UGIR 1903 - Filiala Teleorman fiind asigurată de:

• **Președinte: Florențiu TÂNASE;**

• **Vicepreședinte: Marian RÎNESCU;**  
 • **Vicepreședinte: Adrian BĂDULESCU;**  
 • **Director Executiv: Ioan BRÎNCOVEANU.**

Domeniile de activitate ale membrilor Filialei cuprind activități economice diverse de la exploatații agricole mari, industria agro-alimentară și procesarea cerealelor și plantelor tehnice (făina, ulei, bio diesel etc.), produse lactate, transport de mărfuri, servicii pentru firme și cetățeni, până la construcții metalice sudate și prelucrarea metalelor.

### Activități, acțiuni, proiecte

În ultimii ani UGIR 1903 Filiala Teleorman s-a implicat în acțiunile și activitățile de promovare și pregătire a personalului cât și în viața

Pentru contact și colaborare cu membrii UGIR - 1903 din alte județe persoană de contact: Ioan BRÎNCOVEANU, tel. 0766 513 012

## Pretul energiei - fenomene și evoluții îngrijorătoare la nivel global și european

(continuare din pagina 1)

Astfel, energia electrică și gazele naturale constituie surse de energie pentru echipamente și instalații industriale sau chiar materie primă având o pondere importantă în prețul final al produselor, în funcție de specificul producției, de tehnologiile și echipamentele fiecărei firme. Ca exemplu, ponderea consumului energetic în metalurgie este de cca 15-20%, ajungând ca în producția de aluminiu costurile cu energia electrică să fie de cca 40%. În industria materialelor de construcții ponderea consumurilor energetice este de 6-20% în unele cazuri chiar mai mult. Consumul de gaz din sectorul industrial este dominat de patru sub-sectoare (chimie, metalurgie-siderurgie, construcții de mașini, materiale de construcții) care împreună reprezintă aproape 80% din totalul cererii de gaze naturale din

sector.

Gazele naturale asigură 35% din totalul energetic al României (energie electrică și termică), iar în industria chimică constituie materie primă pentru producția de îngrășăminte chimice.

Cu toate că, România are o bună poziție privind gradul de independență energetică (locul 5 în UE27) și ponderea energiilor regenerabile în total energie (locul 4 în EU27) are dificultăți de a-și defini și urmări aplicarea unei strategii energetice coerente.

Și Uniunea Europeană se confruntă începând din acest an cu un ritm accelerat al majorării prețurilor la energie în zona euro care alimentează creșterea inflației, aceasta fiind în prezent principala îngrijorare a europenilor.

De altfel, prețul energiei este principalul factor al expansiunii inflaționiste, devansând cu puțin ca importanță scumpirea alimentelor. Banca Centrală Europeană pune inflația de 4%, înregistrată

economico-socială desfășurată în județul Teleorman.

Reprezentanții ai filialei sunt membrii activi în structurile de dialog social județene cum sunt: Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă - AJOFM Teleorman, Comisia județeană în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați - COJES, Colegiul Consilierilor Juridici - CCJ Teleorman.

La nivelul județului Teleorman, există o foarte bună relație de parteneriat între Camera de Comerț, Industrie și Agricultură - CCIA Teleorman și UGIR 1903 - Filiala Teleorman relație stabilită prin "Protocolul de colaborare" din data de 17.07.2007 semnat la inițiativa președinților celor două părți Florențiu TÂNASE respectiv Marian NICULCEA.

În anul 2007 UGIR 1903 - Filiala Teleorman în parteneriat cu Asociația de Prietenie Româno-Franceză - ROMFRA Alexandria a derulat cu fonduri europene PHARE 2004 un program destinat pregătirii și perfecționării personalului în următoarele domenii:

- managementul resurselor umane;
- managementul calității;
- operatori calculatoare;
- depanare echipamente de calcul;
- secretariat computerizat.

De asemenea, UGIR 1903 - Filiala Teleorman se numără printre membrii fondatori ai Centrului de Afaceri Româno-Bulgar care a fost înființată în anul 2008 prin voința a 10 uniuni și organizații patronale din România și Bulgaria.

Dintre membrii cu o activitate remarcantă în organizație amintim aici:

- **FARMACIA CARITAS Alexandria - Florian NEGREANU;**
- **AGROINTER 2003 PROD srl Poroschia - Eugen JIEANU;**
- **DAN CONSTRUCT srl Alexandria - Dan CONSTANTIN;**
- **GIULIA srl Alexandria - Ștefan NĂSTASE;**
- **METALCOM srl Alexandria - Marinel NEGUȚU;**
- **VALMIT srl Alexandria - Mihai BLEJAN;**
- **UNICOM srl Turnu Magurele - Ion CODREA;**
- **COMALAT srl Nanov - Petrica FILIP;**
- **GERMINO SA Alexandria, Tiberiu MIHĂILIȚEANU;**
- **IAICA Alexandria - Iulian ȘUICĂ;**
- **AGROTEL SA Alexandria - Constantin OȚLEA;**
- **INTERAGRO srl Zimnicea - Dumitru FELEAGA.**

la sfârșitul lunii iunie în zona euro, în primul rând pe seama scumpirii benzinei, motorinei și a gazelor naturale. Creșterea anuală a prețurilor de consum la energie a fost de 3,7% în luna mai, față de 3,3% în aprilie, iar fenomenul este și mai vizibil dacă se compară creșterea din mai cu cea din decembrie 2007, de 2,1%. Evoluția pieței petrolului nerafinat la nivel mondial a influențat determinant scumpirile pe care le resimt europenii, iar prețul gazelor naturale are tendința de a-l secunda ca trend.

Pentru România, în cel mai recent raport asupra inflației, Banca Națională aprecia că în trimestrul al doilea, în continuare, dinamica anuală a prețurilor a fost impulsivă de atingerea unor noi maxime istorice ale prețului țigărilor pe piața mondială concretizat în scumpirea carburanților pe piața internă. La acestea se adaugă și presiunea inflaționistă a prețurilor utilităților, gazele naturale înregistrând cea mai importanta majorare de tarife. Efectul negativ al acestor fenomene, dificil de controlat prin politici naționale, se resimte atât asupra nivelului de trai al românilor și competitivității companiilor autohtone pe piețele mondiale, cât și asupra obiectivului adoptării monedei euro.

# Uniunea Europeană

## Evoluții economice, rezultate, perspective

**Statele membre aprobă propunerea Comisiei de a reduce consumul de energie electrică în mod standby**

**Comitetul de reglementare pentru proiectarea ecologică, statele membre UE au aprobat propunerea de regulament a Comisiei care vizează reducerea consumului de energie electrică în mod standby al echipamentelor electrocasnice și de birou. Regulamentul stabilește cerințe de eficiență energetică aplicabile tuturor produselor vândute în Europa, destinate să reducă consumul de energie electrică în mod standby în UE cu aproape 75% până în 2020.**

"Această primă măsură în temeiul directivei privind proiectarea ecologică va reduce considerabil consumul de energie electrică în mod standby al echipamentelor electrocasnice și de birou. Este o contribuție concretă la atingerea obiectivelor UE în materie de eficiență energetică și de protecție a climei, care permite totodată cetățenilor să facă economii", a declarat Andris Piebalgs, Comisarul pentru energie.

Regulamentul propus se aplică tuturor aparatelor electrocasnice și echipamentelor de birou, precum televizoarele, computerele, cuptoarele cu microunde etc. Regulamentul stabilește, pentru

anul 2010, un consum maxim autorizat în mod standby de 1 sau 2 wați, corespunzător funcționalității produsului. Începând cu 2013, nivelul autorizat al consumului de energie va scădea la 0,5 wați sau la 1 watt, apropiindu-se de nivelurile realizabile cu ajutorul celor mai performante tehnologii existente.

Regulamentul va reduce consumul de energie electrică în mod standby în Europa - care se ridică în prezent la aproximativ 50 TWh pe an - cu 73% până în 2020. Aceste economii corespund consumului anual al Danemarcei și reprezintă o economie anuală de 14 milioane de tone de emisii de CO2. Astfel de reduceri ale emisiilor sunt prevăzute, de asemenea, în alte părți ale lumii, întrucât produsele vizate sunt vândute la nivel mondial. Aplicarea în etape a reglementărilor permite producătorilor să își adapteze treptat produsele la noile cerințe. Regulamentul se bazează pe rezultatele unei analize aprofundate a aspectelor tehnice, economice și de mediu ale funcționării în mod standby, efectuată în colaborare cu părți interesate și experți din întreaga lume.

Urmează examinarea regulamentului privind funcționarea în mod standby de către Parlamentul European, iar adoptarea formală a acestuia de către Comisie este preconizată pentru anul 2008. În lunile care urmează, vor fi adoptate măsuri privind proiectarea ecologică și pentru alte grupuri de produse.

**Ajutoare de stat: Comisia adoptă un regulament care aprobă automat ajutoarele**

## pentru locuri de muncă și creștere economică

**Comisia Europeană a adoptat un regulament care aprobă automat o serie de măsuri de ajutor, permițând astfel statelor membre să acorde un astfel de ajutor fără notificarea prealabilă a Comisiei.**

Regulamentul autorizează ajutorul pentru IMM-uri, cercetare, inovare, dezvoltare regională, formare, ocuparea forței de muncă și capitalul de risc. De asemenea, regulamentul autorizează ajutoarele pentru protecția mediului, măsurile de ajutor pentru promovarea spiritului antreprenorial, cum ar fi ajutorul pentru întreprinderi inovatoare noi, ajutorul pentru întreprinderi mici nou-create în regiuni asistate, precum și măsuri care abordează anumite probleme, de exemplu dificultățile cu care se confruntă femeile de afaceri în ceea ce privește accesul la finanțare. Regulamentul încurajează statele membre să-și concentreze resursele de stat asupra ajutoarelor care vor oferi un beneficiu real creării locurilor de muncă și competitivității Europei, reducând totodată sarcina administrativă a autorităților publice, a beneficiarilor și a Comisiei. Acest nou regulament general de exceptare pe categorii consolidează și armonizează într-un text unic normele prevăzute înaintea în cinci regulamente diferite, extinzând categoriile de ajutoare de stat care beneficiază de excepții.

Comisarul pentru concurență, dna Neelie Kroes, a declarat: "Aceste noi norme instituie un cadru clar care să permită statelor membre acordarea unor ajutoare de stat concentrate asupra creării locurilor de muncă, impulsivității competitivității și îmbunătățirii mediului, fără a fi deloc necesară implicarea Comisiei. Prin urmare, în conformitate

cu Planul de acțiune privind ajutoarele de stat și cu Legea privind întreprinderile mici, Comisia își respectă angajamentele de a accelera și facilita procedura prin care statele membre pot acorda ajutoare de stat adecvate."

Acest regulament constituie o contribuție importantă și cu aplicare imediată la Legea privind întreprinderile mici, adoptată de Comisie în iunie 2008. Acesta va permite statelor membre să sprijine întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri) în diferitele etape ale dezvoltării lor. Toate cele 26 de categorii de ajutoare acoperite de regulament pot fi acordate IMM-urilor. În măsura în care un astfel de ajutor este disponibil și pentru întreprinderile mari, IMM-urile vor beneficia de un ajutor complementar special.

De asemenea, în conformitate cu programul Comisiei pentru "o mai bună legislație", Regulamentul general de exceptare pe categorii armonizează, în măsura posibilului, toate aspectele orizontale aplicabile diferitelor domenii de ajutor în cauză. Prin urmare, Regulamentul general de exceptare pe categorii încorporează conținutul unei serii de instrumente de ajutor de stat existente, adoptate de Comisie începând cu 2001: ajutoarele destinate IMM-urilor, ajutoarele pentru cercetare și dezvoltare în favoarea IMM-urilor, ajutoarele pentru ocuparea forței de muncă, ajutoarele pentru formare și ajutoarele regionale. În plus, regulamentul integrează cinci categorii de ajutoare care până acum nu au făcut obiectul unor excepții pe categorii: ajutoarele pentru mediu, ajutoarele pentru inovare, ajutoarele pentru cercetare și dezvoltare în favoarea întreprinderilor mari, ajutoarele sub forma capitalului de risc și ajutoarele pentru întreprinderi nou-create de femeile de afaceri. Condițiile de exceptare pentru ultimul tip de măsuri de ajutor enumerat respectă orientările privind ajutoarele de stat pentru protecția mediului recent adoptate, orientările privind capitalul de risc și Cadru pentru cercetare, dezvoltare și inovare.

(continuare în pagina 4)



**ORGANISM DE CERTIFICARE**  
ISO 9001 ISO 14001 ISO 22000 OHSAS 18001 ISO 27001

**CERTIFICARE SISTEME DE MANAGEMENT**



**ORGANISM DE CERTIFICARE ACREDITAT INTERNAȚIONAL - ESYD GRECIA -**

- pentru certificarea sistemelor de management al calitatii ISO 9001
- pentru certificarea sistemelor de management al mediului ISO 14001
- pentru certificarea sistemelor de management al siguranței alimentelor ISO 22000

ISO 9001  
Managementul calitatii



ISO 14001  
Managementul de mediu



ISO 22000  
Managementul siguranței alimentelor



OHSAS 18001  
Managementul sănătății și securității în munca

ISO 27001  
Managementul securității informațiilor

Certificarea conformității produselor (marca CE)

ISO/PAS 28000  
Securitatea canalelor de distribuție

Certificarea conformității produselor alimentare în vederea înregistrării D.O.P și I.G.P.

SA 8000  
Responsabilitate socială

cod ISPS  
Managementul securității facilităților portuare

Palatul UGIR 1903, strada George Enescu, nr. 27-29, sector 1, București  
Telefon/fax: 021.313.36.51, e-mail: office@certind.ro

www.certind.ro



**ELECTROPLAST** - societate pe acțiuni cu capital privat, înființată în 1993 este specializată în fabricarea de conductori și cabluri electrice izolate.

Cu peste 170 de angajați, **ELECTROPLAST** acționează cu promptitudine la executarea și livrarea produselor solicitate, satisfacerea cerințelor exprimate de client, fiind unul din obiectivele societății.

Suntem agreați ca furnizori de către:  
**SC ELECTRICA SA, SC TRANSELECTRICA SA, SC HIDROELECTRICA SA**




www.electroplast.ro

2008

## PRIMA GUARD SECURITY





Str. Rândunelelor nr.9;  
Sector 3; BUCUREȘTI  
Tel/Fax: 01-322.75.36,  
Mobil: 0740.110.333,  
Dispecerat: 0732.320.201

E-mail: primaguard@idilis.ro, www.primaguard.ro

- Paza și protecție, escorta;
- Investigatii și protecție bunuri și persoane;
- Paza cu câini dresați;
- Instalare sisteme de securitate, supraveghere și control acces detectie incendii;
- Servicii de curatenie

**Prima cu siguranță**

## CEMPS



**STRONG PARTNERS. TOUGH TRUCKS.**

**GAMA COMPLETĂ DE ECHIPAMENTE ȘI SOLUȚII PENTRU MANIPULARE**

ECHIPAMENTE NOI ȘI SECOND-HAND • SERVICE ȘI PIESE DE SCHIMB • CONSULTANȚĂ • FINANȚARE • RENTAL



**ACOPERIRE LA NIVEL NAȚIONAL**

**SEDIU CENTRAL**  
Bd. Preciziei nr.3, sector 6, București  
Tel: 021-4934080, 76, 031-4057935  
Fax: 021-3502252; 031-4058421  
E-mail: office@cemps.ro  
Web: www.cemps.ro

**Filială Cluj**  
E-mail: office-cj@cemps.ro

**Punct service Buzău**  
E-mail: service.buzau@cemps.ro

**Punct service Slatina**  
Tel: 0741/268615

**Filială Timișoara**  
E-mail: office-tm@cemps.ro

**Punct service Brașov**  
E-mail: service.brasov@cemps.ro

**Punct service Vatra Dornei**  
Tel: 0746/243721

# Uniunea Europeană

## Evoluții economice, rezultate, perspective

(continuare din pagina 3)

De asemenea, regulamentul consolidează orientările privind ajutoarele de stat pentru protecția mediului, scutind de notificare o serie de subvenții diverse care sprijină protecția mediului. Tratatul simplificat pe care îl oferă regulamentul constituie încă un instrument la dispoziția statelor membre în vederea punerii în aplicare a Planului de acțiune privind clima al UE. Măsurile de ajutor care nu au fost incluse în Regulamentul general de exceptare pe categorii nu sunt neapărat ilegale. Pur și simplu, acestea fac în continuare obiectul obligației tradiționale de notificare. Comisia va analiza astfel de notificări pe baza orientărilor și cadrelor existente.

**Cercetarea finanțată din fonduri publice: problemele comune au nevoie de soluții comune! Comisia propune statelor membre să abordeze împreună schimbările societale majore.**

**Schimbările climatice, bolile sau energia sunt probleme ale societății cu care se confruntă toate țările UE. Cercetarea națională, care reprezintă în prezent 85 % din întreaga cercetare europeană finanțată din fonduri publice, va avea un impact mai mare dacă statele membre își reunesc resursele și își coordonează mai bine eforturile. Comisia Europeană a propus astăzi statelor membre să adopte o nouă abordare, aceea a "programării în comun". Această abordare este menită să corecteze fragmentarea actuală care reduce eficiența cercetării europene.**

Potrivit comisarului european pentru știință și cercetare, Janez Potocnik, "provocări precum siguranța alimentară, îngrijirea sănătății, ecosistemele marine și biodiversitatea, schimbările climatice și energia depășesc frontierele statelor membre, de aceea cercetarea ar trebui să se desfășoare în comun, și nu doar la nivel național. Evident, programele naționale sunt necesare, însă, în anumite domenii de interes public strategic, ele pot conduce la duplicarea eforturilor și pot atrage după sine pierderea masei critice a resurselor necesare pentru obținerea unui impact semnificativ. Având în vedere că se înregistrează dificultăți în creșterea nivelului investițiilor în cercetare până la atingerea obiectivului de 3% din PIB prevăzut în Strategia de la Lisabona, ar trebui să creștem impactul investițiilor naționale acționând în comun."

Comunicarea adoptată astăzi de Comisie, intitulată "Către programarea în comun a cercetării: a conlucra pentru a face față mai eficient provocărilor comune", propune ca statele membre să identifice mai întâi un număr restrâns de probleme cheie pe care să își concentreze eforturile, după care să se pună de acord asupra unei viziuni comune, să dezvolte și să implementeze o agendă strategică de cercetare în fiecare domeniu.

Comunicarea subliniază că programarea în comun va fi un proces pe bază voluntară și nu este nevoie să implice toate statele membre în fiecare inițiativă în parte. Programarea în comun poate consta în coordonarea programelor naționale existente sau în crearea unor programe complet noi, în punerea în comun a resurselor și monitorizarea și evaluarea în comun a

progreselor. Rolul Comisiei este acela de facilitator, iar implementarea poate să implice sau nu finanțare comunitară. Dacă Consiliul de miniștri al UE aprobă propunerea, inițiativele de programare în comun vor trebui lansate până în 2010.

Planul strategic european privind tehnologiile energetice și preconizata Strategie pentru cercetare marină constituie experiențe pilot pentru această inițiativă.



Janez Potocnik, comisarul european pentru știință și cercetare

Comisarul Potocnik a continuat: "Programarea în comun are potențialul de a deveni un mecanism cel puțin la fel de important ca programele cadru în peisajul cercetării europene și de a schimba însuși modul în care europenii concep cercetarea."

**Conform noilor cifre, aproape două treimi din timpul de emisie din UE este "made in Europe"**

**Peste 63% din timpul de emisie al posturilor de televiziune din Europa este dedicat operelor europene și peste 36% unor opere realizate de producători europeni independenți. Aceste noi cifre se regăsesc în cel de-al optulea raport al Comisiei Europene referitor la eficiența normelor UE privind promovarea operelor europene, care acoperă perioada 2005-2006.**

Acest raport, care este publicat o dată la doi ani, se bazează pe informații furnizate de statele membre ale UE și monitorizează promovarea operelor europene pe ecranele TV din Europa în temeiul directivei "Televiziune fără frontiere". Pentru prima dată, posturile de televiziune din cele 10 noi state membre ale UE fac obiectul unei analize complete în acest raport, din care reiese că acestea difuzează la fel de mult conținut european ca și posturile de televiziune din UE-15.

"Cifrele prezentate astăzi demonstrează vitalitatea industriei audiovizuale a UE și angajamentul cu privire la diversitatea culturală de care dau dovadă în egală măsură statele membre ale UE (vechi și noi). Prin aplicarea directivei "Televiziune fără frontiere", UE și statele membre își dovedesc angajamentul față de diversitatea culturală, care continuă să beneficieze de prezența majoră a programelor europene pe posturile de televiziune europene", a declarat Viviane Reding, comisarul pentru societatea informațională și media. "Desigur, industria audiovizuală va trebui să își continue

eforturile cu noua directivă privind serviciile media audiovizuale din 2007 și să ofere un conținut european bogat și inovator pentru absorbția noilor servicii mass-media cum ar fi televiziunea mobilă și video la cerere, care pot, la rândul lor, să impulsioneze conținutul european și cultura europeană în general."

Comisia Europeană a propus aceste măsuri în 1989 pentru a oferi beneficiile pieței unice telespectatorilor (sub forma unei oferte mai

bogate), precum și posturilor de televiziune și producătorilor (o mai mare audiență pentru programele europene).

Noul raport privind implementarea acestor dispoziții în cele 25 de state membre ale UE vizate, adoptat de Comisie astăzi, arată că timpul mediu de difuzare la nivel european pentru operele europene a crescut de la 63,52% în 2005 la 65,05% în 2006. Raportul Comisiei arată, de asemenea, că pe termen mediu (2003-2006) difuzarea de opere europene s-a stabilizat la peste 63%. Timpul mediu de difuzare varia între 47,31% în Slovenia și 81,14% în Danemarca în 2005 și între 45,44% în Suedia și 81,07% în Polonia în 2006. Aceste procente erau compatibile cu cele înregistrate pentru perioada de raportare anterioară 2003-2004.

Procentul mediu de opere ale producătorilor independenți difuzate de toate canalele de televiziune europene în toate statele membre a crescut de la 36,44% în 2005 la 37,59% în 2006. Acesta se situează cu mult peste procentul de 10% stabilit de directiva "Televiziune fără frontiere". Această creștere înseamnă, de asemenea, că pe termen mediu (2003-2006), difuzarea la nivelul UE de opere europene realizate de producători independenți s-a îmbunătățit cu 6,2 puncte procentuale.

În ceea ce privește operele europene recente ale producătorilor independenți, și anume operele difuzate într-un interval de cinci ani de la realizarea lor, timpul de transmisie s-a situat în mod constant peste 25% în perioada 2005-2006. Această situație confirmă tendința pozitivă în ceea ce privește programarea operelor recente, care a crescut cu 2,59 puncte procentuale în perioada 2003-2006.

**România și Bulgaria trebuie să depună eforturi suplimentare în domeniul reformei judiciare**

### și al combaterii corupției

**Comisia Europeană a aprobat recent o serie de rapoarte de evaluare a progreselor înregistrate de Bulgaria și România în domeniul reformei sistemului judiciar și al combaterii corupției în cadrul Mecanismelor de cooperare și verificare instituite în momentul aderării celor două țări la Uniunea Europeană, anul trecut. De asemenea, Comisia a adoptat un raport separat privind gestionarea fondurilor europene în Bulgaria.**

Aceste rapoarte evaluează progresele și neajunsurile care există în Bulgaria și România în ceea ce privește angajamentele asumate cu ocazia aderării. Comisia concluzionează că au fost depuse eforturi reale și că au fost înregistrate unele progrese, în special în domeniul reformei sistemului judiciar, dar că rămân încă foarte multe lucruri de făcut, de către ambele țări, pentru a combate corupția la nivel înalt și, în cazul Bulgariei, criminalitatea organizată. Rapoartele subliniază că este nevoie de un angajament politic susținut și de o punere în aplicare efectivă pentru a putea realiza integral obiectivele de referință stabilite în momentul aderării. Rapoartele oferă o serie de măsuri concrete de urmat. Realizarea de progrese pentru atingerea obiectivelor de referință și pentru înlăturarea îndoielilor privind capacitatea celor două țări de a combate corupția va permite cetățenilor acestora să beneficieze pe deplin de avantajele aderării la UE și va consolida încrederea cetățenilor în statul de drept. În cazul Bulgariei, Comisia a adoptat o decizie oficială de suspendare a anumitor fonduri UE până când autoritățile bulgare vor fi în măsură să dovedească punerea în practică și funcționarea eficientă a unor structuri de bună gestionare financiară.

Președintele Comisiei Europene, José Manuel Barroso, a declarat: "Bulgaria și România au evoluat simțitor în ultimul deceniu. Primele optsprezece luni de după aderarea la Uniunea Europeană au avut efecte benefice pentru cele două țări și pentru întreaga Uniune Europeană. În prezent, sarcina noastră este să consolidăm aceste progrese. Prezentele rapoarte sunt o analiză a realității - acestea arată că atât guvernul bulgar, cât și cel român, trebuie să își intensifice eforturile în domeniile reformei sistemului judiciar, al combaterii corupției și, în cazul Bulgariei, a criminalității organizate. Ambele guverne recunosc că trebuie să demonstreze cetățenilor lor și celorlalte state membre faptul că depun eforturi reale pentru eficientizarea sistemului judiciar și combaterea corupției. Rapoartele arată că, în prezent, există instituții și sisteme, dar trebuie obținute rezultate concrete în cercetarea, urmărirea penală și judecarea cazurilor de corupție la nivel înalt și de criminalitate organizată. De asemenea, Comisia a trimis un semnal important astăzi privind faptul că fondurile UE trebuie gestionate corespunzător. Bulgaria și România pot conta pe sprijinul deplin și activ al Comisiei pe parcursul viitorului proces."

În ceea ce privește România, rapoartele prezintă și efectuează o evaluare a progreselor înregistrate de această țară în ceea ce privește cele patru obiective de referință fixate de Comisie în decembrie 2006 în domeniul reformei sistemului judiciar și al corupției. În ansamblu, România prezintă o imagine mixtă. Aceasta a instituit elementele fundamentale ale unui sistem care funcționează, dar fundația este încă fragilă, iar deciziile privind corupția sunt foarte politizate. Angajamentul față de reformă al instituțiilor și organismelor-cheie din România este inegal. Deși au fost realizate progrese în domeniul reformei sistemului judiciar, sistemul trebuie să demonstreze că există sancțiuni pentru corupția la nivel înalt. Comisia încurajează insistent România să își intensifice reformele.